

Шахтер

футбольный клуб
КАРАГАНДА

15 тур

Чемпионат Казахстана
по футболу



Шахтер 50
КАРАГАНДА лет



Энергетик-2
ЭКИБАСТУЗ

28 июня 2008 года
Караганда.
стадион "Шахтер"

**Мурат
СЮМАГАМБЕТОВ**

www.fc-shahter-karaganda.de



«ШАХТЕР» – «ЭНЕРГЕТИК-2»

Сегодня карагандинский «Шахтер» в последнем матче первого круга чемпионата Казахстана принимает на своем поле аутсайдера турнира – команду «Энергетик-2 из Экибастуза.

Футбольный клуб «Энергетик-2 – самый молодой из всех футбольных клубов Премьер-лиги чемпионата Казахстана. Впервые энергетики (тогда еще «Энергетик» из Павлодара) приняли участие в чемпионате страны в 2003 году во 2 лиге и за три сезона смогли преодолеть путь до высшего дивизиона чемпионата РК.

В 2003 году финальный турнир зоны Северо-Восток 2 лиги проходил в Сараньи, и павлодарцы, которых тренировал тогда Александр Клопков, заняли в нем второе место, пропустив вперед себя по лучшей разнице и забитых пропущенных мячей карагандинскую футбольную команду шахты имени Костенко. Наши шахтеры после этого успеха средств на выступление в 1 лиге чемпионата Казахстана не нашли, а вот энергетики сполна использовали

представившийся им шанс. Впрочем, уже спустя два сезона никого из футболистов «Энергетика» образца 2003 года в команде не осталось.

В 2004 году «Энергетик» занял четвертое место в своей конференции 1 лиги. На следующий год, собрав в своем составе вполне квалифицированных футболистов из Казахстана и России, павлодарцы весь сезон лидировали в конференции Северо-Восток 1 лиги чемпионата РК и в итоге первенствовали в ней, завоевав путевку в Суперлигу чемпионата страны. Заканчивали чемпионат энергетики под руководством пришедшего в коллектив в перерыве между кругами из темиртауского «Булата-МСТ» тренера Шамиля Хафизова. Лидерами того «Энергетика», впервые в своей истории заслужившего право выступить в компании сильнейших футбольных коллективов страны, были лучший бомбардир команды Василий Просеков, Игорь Швыдко, Денис Измайлов, Станислав Лебединцев, Сергей Зайцев, Па-

вел Пищулин, Юрий Кротов, Сергей Коноваленко.

Перед дебютом энергетиков в элитном дивизионе чемпионата Казахстана команду возглавил известный казахстанский специалист Юрий Коньков, процентов на 80 сменивший состав игроков своего нового коллектива. Стартовали павлодарцы в турнире неплохо. Тем неожиданнее стала скорая отставка Конькова.

ДОСЬЕ СОПЕРНИКА

В турнирах команд мастеров участвует с 2003 под названиями «Энергетик» (2003/2006), «Энергетик-2» (с 2006). Цвет формы – красный.

В 2006 – участник высшего дивизиона: +6=8-16, мячи 28-44. Самая крупная победа – 5:0 («Атырау», Атырау, 2006). Самое крупное поражение – 1:5 («Ордабасы», Шымкент, 2006).

В четырех розыгрышах Кубка Казахстана в 7 матчах +2=3-2, мячи 12-15. Самая крупная победа – 3:1 («Актобе-Жас», Актобе, 2006). Самое крупное поражение – 2:6 («Тараз», Тараз, 2005).

ФК «ШАХТЕР» КАРАГАНДА

3

«ШАХТЕР» – «ЭНЕРГЕТИК-2»

А «Энергетик» вновь возглавил Хафизов, на этот раз успешно приведший коллектив к вылету из Суперлиги. К тому же на протяжении всего чемпионата страны павлодарскую команду сопровождали финансовые скандалы, в большинстве своем связанные с неполной выплатой футболистам денег по контрактам. В итоге на следующий сезон павлодарский «Энергетик» как футбольный клуб был расформирован (дабы не выплачивать многочисленные задолженности), а в 1 лиге продолжил выступать теперь уже в качестве самостоятельного клуба «Энергетик-2 – прежний фарм-клуб «Энергетика». Что было понятно и неудивительно – у фарм-клуба долгов явно было поменьше...

В 2007 году в конференции Северо-Восток все еще павлодарский «Энергетик-2», усиленный, помимо казахстанцев, российскими легионерами Антоном Колчиным и Игорем Евсиным, финишировал на первом месте, на три очка опередив ставший вторым «Казахмыс» из Сатпаева. Зато

в финале четырех лучших коллективов 1 лиги энергетики выступили далеко не так удачно, все три поединка завершив ничьими с одинаковым счетом 1:1. В Премьер-лиге должны были выходить две лучших команды по итогам этого турнира – сатпаевский «Казахмыс» и алматинский «Мегаспорт», однако после непонятного (и явно несправедливого) решения футбольных (а возможно – и не только футбольных...) наших властей лучшая команда 1 лиги «Казахмыс» волевым решением осталась классом ниже, а «Энергетик-2» занял ее место в Премьер-лиге чемпионата Казахстана. Где, впрочем, под руководством исполняющего обязанности главного тренера команды Валерия Журавлева (в первой половине 90-х тренировавшего темиртауский «Булат») выступает без какого-либо намека на успех. На сегодняшний день перебазировавшийся по ходу этого сезона в оставленный было без Премьер-лиги Экибастуз «Энергетик-2» в 15 поединках чемпионата Казахстана

не сумел одержать ни одной победы и добился только трех ничьих...

В составе карагандинского «Шахтера» в разные годы играли многие воспитанники павлодарской школы футбола, но ни одного из них нельзя было бы назвать выходцем из «Энергетика» – ни простого, ни второго. Впрочем, в составе сегодняшних соперников горняков до сезона 2008 года тоже никто из наших земляков не играл. Однако теперь за экибастузскую команду выступают пришедший из расформированного «Экибастуза» воспитанник карагандинского футбола нападающий Евгений Лунев и начинавший играть в футбол в Темиртау полузащитник Владимир Кастанов, перешедший из «Кайсара».

КСТАТИ

На протяжении трех лет подряд (2004/2006) лучшим бомбардиром сегодняшних соперников карагандинской команды был заявленный в этом году за петропавловский «Есиль-Богатырь» Василий Просеков, всего забивший за это время 60 мячей.

4

ФК «ШАХТЕР» КАРАГАНДА

«ШАХТЕР» – «ЭНЕРГЕТИК-2»

Вместе с ними состав «Энергетика»-2 в этом сезоне пополнили вратари Денис Романенко (Молдова, «Машук», Пятигорск), Евгений Кузнецов («Рахат», Астана), полевые игроки Петр Анисим («Экибастузец»), Максим Казначеев («Астана»), Бауржан Сагындык («Иртыш»), полузащитники Тлектес Аубакиров, Евгений Галенко (оба – «Экибастузец»), Андрей Буланович, Диас Хамзин (оба - «Иртыш»), Галым Каракенов («Жетысу»), нападающие Рустам Усманов («Жетысу»), Андрей Бурцев («Экибастузец»), Айдар Аргимбаев («Кайрат»).

Павлодарский «Энергетик» и карагандинский «Шахтер» в рамках чемпионата Казахстана встречались дважды в 2006 году в Суперлиге. Несмотря на то, что горняки в том сезоне были претендентами на одно из мест на пьедестале почёта, а энергетики покинули сильнейший дивизион чемпионата страны, в очных поединках преимущества перед сегодняшним соперником у карагандинцев нет. Первый поединок 14 июня в

Павлодаре завершился минимальной победой «Энергетика» со счетом 1:0, матч в Караганде 20 августа с тем же счетом выиграл «Шахтер». В общем, полный паритет – 2 сыгранных матча, по 1 победе у каждого из соперников, разница мячей 1:1. У карагандинцев опыт взятия ворот сегодняшних гостей нашего города имеет лучший бомбардир горняков Андрей Финонченко, в составе «Энергетика» тогда отличился уже не играющий за нынешнюю экибастузскую команду Владимир Логинов.

Опыт выступлений за карагандинцев против энергетиков из сегодняшнего состава «Шахтера» имеют Сергей Сарана (-1), Андрей Финонченко, Вячеслав Руснак, Михаил Глушко, Дмитрий Хоменко – по 2 матча, Олег Корниенко, Руслан Кенетаев, Ильнур Мангуткин, Игорь Соловенко, Константин Бернацкий – по 1. У наших соперников в форме «Энергетика» против горняков выходили нынешние футболисты «Энергетика»-2 Денис Проскурин, Денис Щеткин, Ерлан Таукеев – по 2, Максим Мирошниченко –

по 1. При этом играющие ныне за сегодняшнего соперника карагандинцев Владимир Каштанов и Евгений Лунев по 1 разу выходили в 2006 году на поле против «Энергетика» в футболках карагандинского «Шахтера».

И в составе нашей команды, и в футболках энергетиков в разное время играли не выходившие на поле в матчах против сегодняшних соперников Сергей Коноваленко, Дмитрий Павлов, Марат Исаков.

КСТАТИ

Полузащитник наших сегодняшних соперников Тлектес Аубакиров является в этом сезоне одним из главных грубиянов чемпионата Казахстана в Премьер-лиге. 7 раз выйдя на поле в рамках этого турнира, хавбек дважды (!) увидел перед собой «красный свет». По данному показателю Тлектес опережает только его молодой коллегу по амплуа из Петропавловска Станислав Шуляк, который в 9 сыгранных поединках заработал 2 красные и 2 жёлтые карточки.

ФК «ШАХТЕР» КАРАГАНДА

5

«ЭНЕРГЕТИК-2» – 2008

ИГРОКИ КОМАНДЫ «ЭНЕРГЕТИК»-2 В ЧЕМПИОНАТЕ КАЗАХСТАНА-2008

№	Игрок	Амп	Гр.	И	Гол	ЖК	КК
11	Рустам Усманов	Нап	1977	15	1	3	-
8	Марат Искулов	Заш	1982	15	-	2	-
3	Андрей Бурцев	Нап	1987	14	1	1	-
10	Андрей Буланович	Пол	1987	14	-	-	-
17	Владимир Каштанов	Пол	1973	14	-	1	-
16	Максим Казначеев	Заш	1986	13	(-1)	3	-
5	Максим Мирошниченко	Пол	1979	12	1	1	-
24	Диас Хамзин	Пол	1987	12	1	1	-
33	Денис Романенко	Вр	1974	12	(-20)	4	1
6	Денис Щеткин	Заш	1982	11	-	1	-
30	Антон Колчин	Заш	1985	10	2	1	-
4	Петр Анисим	Заш	1977	10	1	3	-

Примечание. Защитник Максим Казначеев пропустил 1 гол, заменив в воротах удаленного с поля вратаря

№	Игрок	Амп	Гр.	И	Гол	ЖК	КК
20	Бауржан Сагындык	Заш	1987	10	1	3	-
27	Владимир Танурков	Нап	1977	9	-	-	-
23	Тлектес Аубакиров	Пол	1982	7	-	-	2
9	Евгений Лунев	Нап	1976	6	-	1	-
12	Ерлан Таукеев	Заш	1985	6	-	1	-
2	Денис Проскурин	Заш	1979	5	-	1	-
15	Евгений Галенко	Пол	1986	4	-	1	-
7	Галым Каракенов	Пол	1985	4	-	1	-
	Дмитрий Шомко	Заш	1990	3	-	2	-
	Руслан Нарымбаев	Вр	1989	2	(-3)	-	-
1	Евгений Кузнецов	Вр	1986	1	(-4)	-	-
28	Айдар Аргимбаев	Нап	1986	1	-	-	-

ФК «ШАХТЕР» КАРАГАНДА

ФОРВАРД

В это межсезонье состав карағандинского «Шахтера» пополнили сразу несколько футболистов, выступающих за национальную сборную Казахстана. Среди них оказался и бывший нападающий столичной «Астаны» Мурат Суюмагамбетов. От форварда ждали в новой команде результативной игры. До сих пор на счету СУ-27, как его прозвали болельщики, только одна результативная атака.

- Мурат, расскажите, где Вы родились и как начали играть в футбол?

- Родился я 14 октября 1983 года в небольшом городке Новый Узень Мангистауской области. Мой отец, известный в прошлом футболист Али Суюмагамбетов (в 1980/1981 годах играл за темиртауский «Булат» - авт.), приехал туда из туркменского Красноводска, откуда он сам родом. Отец начинал в Новом Узене играть за местный «Нефтяник» в первенстве Казахской ССР. Когда родился я, папа уже выступал за семипала-

тинский «Спартак», но мама уехала рожать из Семипалатинска к родителям мужа.

После мой отец лет шесть выступал за «Мелиоратор» из Шымкента, пожалуй, там я и начал играть в футбол. Хотя, наверное, это слишком громко сказано – «играть в футбол». Просто, когда мне было года три, папа начал брать меня на тренировки своей команды, где мы и гоняли мяч с моими сверстниками – сыном Тимура Иксанова Аскаром, ребенком Александра Толмачева – не помню сейчас, как его зовут, сыном Шайзидина Кенжебаева Айдосом – он сейчас где-то в 1 лиге играет.

А всерьез заниматься футболом я начал лет в 11 уже в Актау – отец заカンчивал там играть и решил остаться жить в этом городе. Первым моим тренером в актауской ДЮСШ стал совсем молодой детский тренер Игорь Раsterев – ему было всего 23 или 24 года. Но первым своим футбольным наставником считаю все-таки отца.

- Но Али Суюмагамбетов был защитником, а Мурат Суюмагамбетов играет в нападении...

- Все равно – именно он преподал мне первые уроки игры в футбол, привил любовь к нему.

- Когда Вы дебютировали в команде мастеров?

- В 2000 году меня начали привлекать в состав игравшего в 1 лиге местного «Мангистау», завоевавшего в том сезоне право подняться классом выше. В следующем сезоне уже играл за эту команду в высшей лиге казахстанского чемпионата под руководством Владимира Фомичева, но в том году «Мангистау» из нее вылетел... А я принял приглашение переехать в Шымкент, где и играл три сезона. Потом перешел в «Тобол», на следующий сезон вновь вернулся в Шымкент, а в прошлом году играл за «Астану».

- Почему не удалось закрепиться в свое время в «Тоболе», как считаете?

- Сложно сказать. На то, навер-

ФК «ШАХТЕР» КАРАГАНДА

7



ФОРВАРД

ное, было много объективных причин. Тренер не особо верил в меня или другие были посильнее... Не мне судить.

- Всегда играли в нападении?

- Вовсе нет. В принципе, меня временами ставили в линию атаки и раньше, но стабильно стал играть форвардом в 2006 году в Шымкенте. Тот сезон и был, наверное, пока для меня самым удачным. По окончании его меня пригласили в состав национальной сборной Казахстана. Мне, конечно, в душе всегда этого очень хотелось. Любой футболист мечтает играть за сборную своей страны.

- Как сами считаете, почему этот сезон складывается для Вас в частности и для «Шахтера» вообще пока не лучшим образом?

- Даже не знаю, как это называть – рок или стечения обстоятельств? Похоже начинался у меня и прошлогодний сезон в «Астане» – за весь первый круг забил только один гол, травмы преследовали...

А команда у нас очень хорошая, играем здорово, вот только везения пока не хватает...

- Мурат Суюмагамбетов вне футбольного поля – какой он?

- Люблю читать, особенно исторические книги. Самая любимая – «Жестокий век» Исаия Калашникова. Хожу в кино. Провожу время с друзьями.

- Когда Вас прозвали СУ-27?

- Если честно – я на это даже как-то внимания не обращал. Только в прошлом году узнал, что меня так давно в интернете болельщики называют.

- Вам сравнение с истребителем явно нравится. На Вашей футболке красуется номер «27», этими же цифрами заканчивается госномер Вашего автомобиля...

- Все совсем не так. Номер на машину с такими цифрами я получил совершенно случайно. А что касается номера на футбольке, то все еще проще – мне очень нравится цифра 9. Когда я пришел в «Шахтер», в фут-

болке с номером «9» уже играл Максим Самченко, номер «18» (1+8=9) принадлежал Левану Мелкадзе. Поэтому я взял «27» (2+7=9).

- А какие у Вас впечатления от Караганды?

- Караганда – очень теплый город. Теплый в том смысле, что люди здесь очень добрые, отзывчивые. Конечно же, у вас нет такой жары, как у нас. А я вообще очень люблю солнце.

- «У нас» – это в Шымкенте? Считаете этот город родным?

- Мой родной город – Новый Узень. А Шымкент – второй родной город. Там моя семья живет.

- Можно немного про семью? Ну, папу Али, наверное, все болельщики знают...

- Мама Лейла – мастер спорта по конькобежному спорту. Старшая сестра Айгерим – чемпионка Казахстана по степ-аэробике. Одна младшая сестра Разия оказалась далекой от спорта – она человек творческий, музыкальную школу заканчивает.

«ШАХТЕР» – 2008

ИГРОКИ КОМАНДЫ «ШАХТЕР» (КАРАГАНДА) В ЧЕМПИОНАТЕ РК-2008

№	Игрок	Амп	И	Гол	ЖК	КК
1	Давид Лория	Вр.	15	(-11)	-	-
15	Олег Корниенко	Защ	15	1	2	-
8	Кайрат Аширбеков	Пол	15	5	2	-
14	Андрей Финонченко	Нап	14	6	1	-
2	Саша Джорджевич	Защ	13	-	4	-
28	Евгений Ловчев	Пол	13	-	2	1
4	Вячеслав Руснак	Защ	13	-	6	-
7	Лаша Нозадзе	Пол	12	1	-	-
10	Сергей Шафф	Нап	12	-	-	-
27	Мурат Суюмагамбетов	Нап	12	1	3	-
11	Эдуард Сергиенко	Пол	11	-	-	-
36	Аслан Дарабаев	Пол	10	-	-	-

№	Игрок	Амп	И	Гол	ЖК	КК
5	Александр Кислицын	Защ	9	-	2	-
9	Максим Самченко	Защ	8	-	4	-
33	Иван Перич	Нап	8	-	1	-
23	Руслан Кенетаев	Пол	7	-	1	1
19	Михаил Глушко	Пол	5	-	-	-
3	Игорь Солошенко	Защ	4	-	-	-
25	Евгений Азаматов	Защ	4	-	2	-
40	Виктор Кожушко	Пол	3	-	-	-
13	Бауржан Наурзбаев	Защ	2	-	1	-
6	Ильнур Мангуткин	Пол	1	-	-	-
29	Жасулан Кусаинов	Пол	1	-	-	-
21	Станислав Тарасов	Пол	1	-	-	-

Примечание. Результаты аннулированного матча «Шахтер» - «Окжетпес» в таблице учтены

ЧЕМПИОНАТ КАЗАХСТАНА

M	Команда	И	В	Н	П	Р/М	О
1	Тобол	15	8	6	1	25-10	30
2	Актобе	14	8	4	2	22-7	28
3	Иртыш	14	8	3	3	22-11	27
4	Кайсар	14	8	3	3	13-8	27
5	Жетысу	14	7	2	5	15-10	23
6	Кайрат	14	5	6	3	10-8	21
7	Шахтер	15	4	8	3	15-10	20
8	Мегаспорт	14	5	3	6	9-14	18
9	Окжетпес	14	5	3	6	13-19	18
10	Ордабасы	14	4	6	4	11-14	18
11	Астана	14	3	9	2	10-8	18
12	Восток	14	4	5	5	15-17	17
13	Есиль-Богатырь	14	2	7	5	8-14	13
14	Алма-Ата	14	3	2	9	10-18	11
15	Атырау	15	1	8	6	6-16	11
16	Энергетик-2	15	0	3	12	8-28	3

Бомбардиры: Александр Голбан (Тобол) – 8, Сергей Струков (Актобе) – 7,
Нурбол Жумаскалиев (Тобол) – 6 (1 – с пенальти)

СЕГОДНЯ ТАЮКЕ ИГРАЮТ

Мегаспорт – Есиль-Богатырь
Тобол – Кайрат
Астана – Окжетпес
Восток – Кайсар
Актобе – Ордабасы
Атырау – Алма-Ата

12 ФК "ШАХТЕР" КАРАГАНДА

составы команд:



Шахтер
Караганда



Энергетик-2
Экибастуз

- | | | |
|--------------------------------|---|---|
| №1 Давид Лория (1981) | ■ | ■ |
| №16 Сергей Сарана (1978) | ■ | ■ |
| №15 Олег Корниенко (1973) | ■ | ■ |
| №8 Кайрат Аширбеков (1982) | ■ | ■ |
| №14 Андрей Финонченко (1982) | ■ | ■ |
| №2 Саша Джорджевич (1981) | ■ | ■ |
| №28 Евгений Ловчев (1975) | ■ | ■ |
| №4 Вячеслав Руснак (1975) | ■ | ■ |
| №7 Лаша Нозадзе (1980) | ■ | ■ |
| №10 Сергей Шафф (1988) | ■ | ■ |
| №27 Мурат Суюмагамбетов (1983) | ■ | ■ |
| №11 Эдуард Сергиенко (1983) | ■ | ■ |
| №36 Аслан Дарабаев (1989) | ■ | ■ |
| №5 Александр Кислицын (1986) | ■ | ■ |
| №9 Максим Самченко (1979) | ■ | ■ |
| №33 Иван Перич (1982) | ■ | ■ |
| №25 Евгений Азаматов (1990) | ■ | ■ |
| №19 Михаил Глушко (1984) | ■ | ■ |

И.о. главного тренера: Иван Азовский

- | | | |
|--------------------------------|---|---|
| №33 Денис Романенко (1974) | ■ | ■ |
| №_____ Руслан Нарымбаев (1989) | ■ | ■ |
| №8 Марат Искулов (1982) | ■ | ■ |
| №3 Андрей Бурцев (1987) | ■ | ■ |
| №10 Андрей Буланович (1987) | ■ | ■ |
| №17 Владимир Каштанов (1973) | ■ | ■ |
| №16 Максим Казначеев (1986) | ■ | ■ |
| №5 Максим Мирошниченко (1979) | ■ | ■ |
| №24 Диас Хамзин (1987) | ■ | ■ |
| №6 Денис Щеткин (1982) | ■ | ■ |
| №30 Антон Колчин (1985) | ■ | ■ |
| №4 Петр Анисим (1977) | ■ | ■ |
| №20 Бауржан Сагындык (1987) | ■ | ■ |
| №27 Владимир Танурков (1977) | ■ | ■ |
| №23 Тлектес Аубакиров (1982) | ■ | ■ |
| №9 Евгений Лунев (1976) | ■ | ■ |
| №12 Ерлан Таукеев (1985) | ■ | ■ |
| №2 Денис Проскурин (1979) | ■ | ■ |

И.о. главного тренера: Валерий Журавлев

В составах команд возможны изменения.

Судьи: Г. Жуковский (Актобе), К. Курбанов (Алматы), А. Ходин (Атырау), Инспектор: С. Ровенских (Алматы)